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15 QUESTÕES DE PORTUGUÊS 

 

 

Esta vida  

Um sábio me dizia: esta existência, 

não vale a angústia de viver. A ciência, 

se fôssemos eternos, num transporte 

de desespero inventaria a morte. 

Uma célula orgânica aparece 

no infinito do tempo. E vibra e cresce 

e se desdobra e estala num segundo. 

Homem, eis o que somos neste mundo. 

Assim falou-me o sábio e eu comecei a ver 

dentro da própria morte, o encanto de morrer. 

 

Um monge me dizia: ó mocidade, 

és relâmpago ao pé da eternidade! 

Pensa: o tempo anda sempre e não repousa;  

esta vida não vale grande coisa. 

Uma mulher que chora, um berço a um canto; 

o riso, às vezes, quase sempre, um pranto. 

Depois o mundo, a luta que intimida, 

quadro círios acesos: eis a vida 

Isto me disse o monge e eu continuei a ver 

dentro da própria morte, o encanto de morrer. 

 

Um pobre me dizia: para o pobre 

a vida, é o pão e o andrajo vil que o cobre. 

Deus, eu não creio nesta fantasia. 

Deus me deu fome e sede a cada dia 

mas nunca me deu pão, nem me deu água. 

Deu-me a vergonha, a infâmia, a mágoa 

de andar de porta em porta, esfarrapado. 

Deu-me esta vida: um pão envenenado. 

Assim falou-me o pobre e eu continuei a ver, 

dentro da própria morte, o encanto de morrer. 

 

Uma mulher me disse: vem comigo! 

Fecha os olhos e sonha, meu amigo. 

Sonha um lar, uma doce companheira 

que queiras muito e que também te queira. 

No telhado, um penacho de fumaça. 

Cortinas muito brancas na vidraça 

Um canário que canta na gaiola. 

Que linda a vida lá por dentro rola! 

Pela primeira vez eu comecei a ver, 

dentro da própria vida, o encanto de viver. 

(ALMEIDA, Guilherme de. Poesia. Global; Ed: 3ª Rio de 

Janeiro. 2010) 

 

01- O poema lido: 

 

A. É totalmente narrativo. 

B. Apresenta predominância de termos descritivos. 

C. É uma dissertação poetizada. 

D. Apresenta os três tipos de redação combinados. 

E. É um texto universalmente poético. 

 

 

 

 

02- Assinale a alternativa correta sobre o texto: 

 

A. Nas duas primeiras estrofes a escolha de um verbo no 

pretérito imperfeito no verso inicial, indica que o eu 

lírico ainda continua sua pesquisa sobre a vida. 

B. Na última estrofe, o verbo no pretérito perfeito no verso 

inicial, indica a determinação da mulher em conseguir 

convencer o homem de sua visão da vida. 

C. Nos versos “Depois o mundo, a luta que intimida, 

quadro círios acesos: eis a vida” está apresentada uma 

situação de problemas socioeconômicos. 

D. Nos versos “Deus me deu fome e sede a cada dia mas 

nunca me deu pão, nem me deu água”, está descrito o 

ambiente familiar. 

E. Podemos distinguir do poema 3 partes divididas em 4 

estrofes. 

 

03- Assinale alternativa correta: 

 

A. „estala num segundo‟ é uma referência ao tempo que é 

anterior à vida e continua depois dela. 

B. „relâmpago‟ e „eternidade‟ foram empregadas com 

sentidos antônimos no texto. 

C. No trecho „para o pobre a vida é‟, a palavra „pobre‟ 

refere-se apenas ao pobre com quem o eu lírico fala. 

D. Em „o riso, às vezes, quase sempre o pranto‟, defende-

se a ideia de que o primeiro predomina em nossa vida, 

apesar de tudo. 

E. As formas verbais „vem‟, „fecha‟ e „sonha‟, indicam 

ordens que o eu lírico não pode desobedecer. 

 

04- Assinale a alternativa correta: 

 

A. O personagem mais otimista é o monge. 

B. O sábio considera a vida curta, passageira. 

C. O personagem mais revoltado é o pobre. 

D. Percebe-se que o eu lírico partilha a visão do monge. 

E. A mulher relaciona a vida à satisfação das 

necessidades. 

 

05- Em qual das alternativas todas as palavras são paroxítonas: 

 

A. Pé – és – também  

B. Ciência – não – relâmpago  

C. Célula – lá – infâmia  

D. Sábio – água – própria  

E. Orgânica – círios – pão 

 

06- Assinale a alternativa correta: 

 

A. „célula‟ é um substantivo abstrato. 

B. A palavra „sábio‟ sempre é empregada no masculino. 

C. „homem‟ forma o feminino com uma palavra diferente. 

D. Em „o pobre‟ há um artigo e um adjetivo. 

E. „pão‟ forma o plural da mesma forma que „cidadão‟. 
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(Fábio Moon e Gabriel Bá http://10paezinhos.blog.uol.com.br/) 

 

Q1: 

Me pediram pra ir ao mercado. 

Eu sai pra apreciar o jardim 

 

Q2: 

Fui me esconder no banheiro. 

 

Q3:  

Olhei três vezes as mesmas coisas na internet. 

 

Q4: 

Bateu a fome. 

Onde botei a chave? 

 

Q5: 

Olha a bolina. Aqui a bolinha. 

 

07- Nos quadrinhos acima podemos afirmar que o personagem 

procura, principalmente: 

 

A. Sempre o lazer. 

B. Adiar as responsabilidades. 

C. Livrar-se do vício em internet. 

D. Acumular tarefas. 

E. Viver intensamente. 

 

08- Podemos unir as orações dos dois primeiros quadrinhos em 

um único período sem prejuízo de seu sentido inicial em: 

 

A. Me pediram pra ir ao mercado, e eu saí pra apreciar o 

jardim. 

B. Me pediram pra ir ao mercado, por isso eu saí pra 

apreciar o jardim. 

C. Me pediram pra ir ao mercado, conforme eu saí pra 

apreciar o jardim. 

D. Me pediram pra ir ao mercado, para isso eu saí pra 

apreciar o jardim. 

E. Me pediram pra ir ao mercado, já que eu saí pra 

apreciar o jardim. 

 

 

 

09- É correto afirmar que: 

 

A. Em „me pediram pra ir ao mercado‟, o emprego da 

preposição após o verbo „ir‟ é inadequado. 

B. Em „fui me esconder no banheiro‟, a combinação 

correta de acordo com a norma da regência verbal 

seria empregar „ao‟ em vez de „no‟. 

C. Em „olhei três vezes as mesmas coisas‟, o trecho 

sublinhado poderia ter sido empregado no singular 

conservando o mesmo sentido. 

D. „bateu a fome‟ é uma expressão empregada no sentido 

figurado. 

E. Em „onde botei a chave‟, „onde‟ poderia ser 

substituído por „aonde‟ sem prejuízo da correção 

gramatical. 

 

Há um novo distúrbio identificado: a ortorexia nervosa.  

 Ao contrário da anorexia ou bulimia, que ___ à perda de peso, 

o foco da ortorexia é a saúde. 

A vida e o pensamento do ortoréxico giram em torno da 

comida: enquanto o anoréxico nunca se ___ magro o bastante, 

o ortoréxico nunca se sente puro o bastante – e acha que a 

solução pode ___ no que ___. 

O principal desafio em ___ com a ortorexia está justamente na 

máscara dos hábitos saudáveis. Contudo, especialistas ainda 

classificam a ortorexia como TOC e não como distúrbio 

alimentar, apesar de ___ características em comum. 
 

(UOL Tab. A doença saudável. Disponível em: http:// tab.uol.com.br 

/ortorexia /# tematico -1 Acesso em: 9 de julho de 2016) 

 

10- Em qual das alternativas a sequência de palavras obedece 

às regras de concordância, regência, flexão e grafia dos verbos 

de acordo com a variedade normativa da língua? 

 

A. Visam – ver – está – ingerem – lidar – a ver. 

B. Visa – ver – está – ingere – lhe dar – a ver. 

C. Visam – vê – está – ingere – lhe dar – haver. 

D. Visa – ver – estar – ingerem – lidá – haver. 

E. Visam – vê – estar – ingere – lidar – haver. 

 

11- Em qual das alternativas houve erro no emprego do 

pronome pessoal de acordo com a norma culta: 

 

A. “ „Ele apontou a arma para mim‟, conta sobrevivente.” 

B. “Amigo de Pedro Lima relembra morte do cantor: 

'Era para eu estar com ele'.” 

C. "Minha mãe tinha dito para mim não ir atrás dele. Era 

um homem poderoso e perigoso" 

D. “Um robô vai te substituir no trabalho e isso é bom.” 
E. “Diz-me com quem andas e te direi se vou contigo.” 

 

 

 

http://t.umblr.com/redirect?z=http%3A%2F%2Fwww.facebook.com%2Fl.php%3Fu%3Dhttp%253A%252F%252F10paezinhos.blog.uol.com.br%252F%26h%3DFAQGHmfXQ%26s%3D1&t=NWE0ZmQ0MDc2NmE5MDUwZTQxNmQzNGRhZGM2OTFkZTI4ZmNlZWQ4MCxZYU16b1ZYQw%3D%3D
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(https://www.facebook.com/tirasarmandinho/photos/a.4883616712091

44.113963.488356901209621/1176774549034516/?type=3&theater) 

 

12- O objetivo do menino é: 

 

A. Pedir ao pai para sair acompanhado do sapo. 

B. Mostrar as qualidades do sapo. 

C. Convencer o pai de que pode atravessar a rua sozinho. 

D. Mudar a maneira como o pai reage a sua teimosia. 

E. Ficar com o sapo como animal de estimação. 

 

13- A resposta do menino à afirmação do pai „mas o sapo não 

conta‟, revela: 

 

A. Que o menino não compreende o valor adversativo da 

conjunção „mas‟. 

B. Que o filho não compreende a polissemia da forma 

verbal „conta‟. 

C. Que o filho não percebeu o tom exclamativo da 

declaração do pai como um finalizador da conversa. 

D. Que o menino se utiliza do lúdico para argumentar em 

seu favor. 

E. Que o garoto tem maturidade suficiente para desarmar 

o pai. 

 

14- Assinale a alternativa correta: 

 

A. „você‟, supõe um tratamento cerimonioso entre pai e 

filho. 

B. „com‟, é uma preposição que estabelece relação de 

meio. 

C. „estou com o sapo‟ tem verbo na terceira pessoa. 

D. „alguém‟, é palavra negativa. 

E. „ele‟, substitui „sapo‟. 

 

15- Em qual das alternativas houve ERRO no emprego do 

acento grave já que não houve crase? 

 

A. “Juro zero é lenda, não se engane: peça desconto à 

vista.” 

B. “Conflito na Líbia privou quase 280 mil crianças de ir à 

escola.” 

C. “Papa Francisco pede que rezem por ele na viagem à 

Polônia.” 

D. “Um suspeito de assalto morreu após uma troca de tiros 

com um policial militar que estava à paisana.” 

E. “À partir de hoje, Caixa passa a financiar imóveis de 

até R$ 3 milhões.” 

 

 

 

 

25 QUESTÕES DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

(MATEMÁTICA) 

 

16 – Para fazer uma viagem de Recife/PE a Petrolina/PE, posso 

usar três meios de transporte: ônibus, veículo de passeio ou 

avião. De quantas maneiras posso usar os transportes se não 

desejo usar na volta o mesmo transporte utilizado na ida? 

 

A. 2 

B. 3 

C. 5 

D. 6 

E. 9 

 

17 – Qual a soma de todos os divisores de 36? 

 

A. 90 

B. 91 

C. 92 

D. 93 

E. 94 

 

18 – Uma garrafa de 0,5 l de refrigerante equivale a quantos 

copos de 200 cm³? 

 

A. 1,5 

B. 2 

C. 2,5 

D. 3 

E. 3,5 

 

19 – Um hectare de terra possui uma área de 10000 m². Com 

base nisso, quantas quadras (quadrado de 22 m de lado), possui 

um hectare? 

 

A. 20,26 

B. 20,36 

C. 20,46 

D. 20,56 

E. 20,66 

 

20 – Um retângulo tem 25% de sua área igual a 15. Se 

dividirmos esse retângulo em 5 retângulos menores iguais, qual 

a área de cada um desses retângulos? 

 

A. 10 

B. 12 

C. 14 

D. 16 

E. 18 

 

21 – Quantos segundos a mais possui um ano bissexto em 

relação a um ano normal? 

 

A. 86400 s 

B. 82400 s 

C. 78400 s 

D. 74400 s 

E. 70400 s 
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22 – Quanto vale cinco nonos de sete quintos? 

 

A. 7/9 

B. 1/3 

C. 5/9 

D. 5/7 

E. 1/4 

 

23 – Qual o perímetro de uma fazenda que possui a forma de 

um triângulo de medidas 7m, 8m e 10 metros em cada um de 

seus lados? 

 

A. 15 m 

B. 17 m 

C. 18 m 

D. 25 m 

E. 30 m 

 

24 – Qual o percentual de tempo, a mais, que leva uma pessoa 

que gasta 25,47 segundos para fazer uma volta numa pista em 

relação à outra pessoa que gasta 23,02 segundos? 

 

A. 10,60% 

B. 10,51% 

C. 10,42% 

D. 10,53% 

E. 10,64% 

 

25 – Qual o produto de 5% por 80%? 

 

A. 4% 

B. 40% 

C. 400% 

D. 0,4% 

E. 0,04% 

 

26 – Qual o quociente entre quinze sétimos e três quartos? 

 

A. nove sétimos 

B. vinte sétimos 

C. três sétimos 

D. cinco sétimos 

E. dois sétimos 

 

27 – Quantos dos números abaixo são divisíveis por 3? 

9871, 6754, 2345, 1289, 1452 

 

A. 1 

B. 2 

C. 3 

D. 4 

E. 5 

 

28 – Qual a área de um campo de futebol que tem dimensões 90 

m por 120 m, em cm²? 

 

A. 10800 

B. 108000 

C. 1080000 

D. 10800000 

E. 108000000 

29 – Uma pizza inteira recebeu as seguintes retiradas: um terço, 

um terço do que restou e um quarto do que restou. Quanto 

restou dessa pizza? 

 

A. 1/3 

B. 1/2 

C. 1/4 

D. 1/5 

E. 1/6 

 

30 – Qual o percentual de imposto de renda que paga um 

contribuinte que recebe R$ 7532,00 e recolheu um oitavo do 

imposto devido no mês de junho/2016, valor esse equivalente a 

R$ 23,10? 

 

A. 2,95% 

B. 2,85% 

C. 2,65% 

D. 2,45% 

E. 2,25% 

 

31 – Qual dos números abaixo é natural? 

 

A. -7 

B. 7,333 

C. 0,1 

D. √  

E. 7 

 

32 – Como um ativo que caiu 20% do preço, pode se recuperar 

e dar 10% de lucro? 

 

A. Aumentar em 30% seu valor 

B. Aumentar em 32,5% seu valor 

C. Aumentar em 35% seu valor 

D. Aumentar em 37,5% seu valor 

E. Aumentar em 40% seu valor 

 

33 – Quantos segundos uma pessoa gasta para atravessar um 

rio, de 13 m de largura, a nado sabendo que a cada 4 m ele 

gasta 8 segundos? 

 

A. 20 

B. 24 

C. 26 

D. 30 

E. 36 

 

34 – Quantos litros de água cabem numa caixa d‟água de 10,35 

m³? 

 

A. 10,35 

B. 103,5 

C. 1035 

D. 10350 

E. 103500 
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35 – Quando se quer trazer um valor futuro a termos presentes 

divide-se o valor pela taxa de juros somada de 1. Nesse caso, 

qual o valor presente de um título que vale um período a frente 

R$ 1000,00 com uma taxa de juros de 12%? 

 

A. R$ 891,85 

B. R$ 892,85 

C. R$ 893,85 

D. R$ 894,85 

E. R$ 895,85 

 

36 – Uma compra pode ser efetuada à vista por R$ 400,00 ou 

em 12 vezes de R$ 40,00. Se um cliente fizer essa compra em 

12 vezes, a taxa de juros total que estará pagando é de 

 

A. 10% 

B. 15% 

C. 20% 

D. 25% 

E. 30% 

 

37 – Quanto resta ao se retirar seis sétimos de um terço? 

 

A. 1/21 

B. 1/3 

C. 1/7 

D. 1/4 

E. 1/9 

 

38 – Um muro de 40 m de comprimento por 2 m de altura será 

pintado. Sabendo que a tinta possui um rendimento de 60 m² 

por latão (18 litros), qual a quantidade mínima de latões que 

devem comprados para se garantir a pintura do muro? 

 

A. 1 

B. 2 

C. 3 

D. 4 

E. 5 

 

39 – Qual a razão entre um oitavo e três quintos? 

 

A. 1/24 

B. 5/4 

C. 5/2 

D. 5/24 

E. 4/25 

 

40 – Se a inflação esperada para o ano de 2017 é de 7,3% 

quando o governo estimava um valor máximo de 6,5%, qual o 

valor relativo de aumento percentual na inflação em relação a 

meta do governo? 

 

A. 0,80% 

B. 1,30% 

C. 10,30% 

D. 11,30% 

E. 12,30% 

 


